

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊第一七四四期
校刊 非賣品

社址：中國文化學院 編輯室電話：二二三

發行人	潘維和
社長	石文
副社長	謝春
編者	謝春
印刷	謝春
發行	謝春

國文書法選優比賽

優勝同學成績揭曉

優秀作品並將彙集成冊

(本報訊)六十西樂三張少倫，第五學年度共同科目，第二名植物一沈南芬，承舉辦之國文、書法選優比賽，經初賽、複賽及決賽後，一李萬益，第五名，已評選出國文優音(西)樂一陳漢勝同學十五名，書全，以上同學獲得法優勝同學五名。獎金從八百元至一國文優勝第一名 百元不等。另外六

新生中正盃球賽

今舉行揭幕典禮

(本報訊)新生「中正盃」球類競賽，今天中午十二時十分假大操場舉行開幕典禮。由體育系主任張煥龍、學生生活動中心總幹事王玉璋，主持開幕儀式。典禮結束後，今天下午五時十分，即將展開賽程，對抗隊如下：
男排：美術對政治(大仁館球場)、機械對園藝(大義A球場)、企管對地質(大義B球場)。
男足：應數對法律。
女籃：土資對勞工(大仁館球場)、史學對英文(大倫館A球場)、政治對經濟(大倫館B球場)。

類台李伯章先生講演「崑崙研究」李伯章先生為崑崙曲角，對於崑崙曲並有多年研究與獨到的見解。
(本報訊)兒福系明(二十八)日的專題講座，將邀請政大心理系教授李美枝主講「社會、家庭與人格對偏異行為的交互影響」時、地為下午一時至三時在大恩館九〇一室。

民俗文物展」，亦於今、明兩天在活動中心展出。歡迎同學觀賞。
城區部社工系社區發展座談
(本報訊)城區部社會工作系已於廿二日假城區部召開「社區發展與意見溝通」座談會，由學社社長喬尚龍同學主持，並有師大、興大、家專等校同學約二百人參加。

學社表示，本(十月)二十七日下午一時至五時三十分在大忠館華風堂舉行「夏令會幹部講習會」，希望應出席人員準時參加。
社團活動
(本報訊)電影藝術研究社今天下午六時卅分在大仁館一三三教室，舉辦座談會。會中將以「紅鬃子」為主題，分析日本導演黑澤明的電影特色。

日截止。請於每天中午十二時卅分至一時，在社團聯合辦公室同濟社處報名。
(本報訊)國棋社定今(週四)天晚上六時至九時，在大恩館學生聯合辦公室舉行活動，往後例行活動時地皆照舊。
(本報訊)凡溜冰社新舊社員，欲辦理麗都溜冰場及白雪宮優待證書，請繳一吋相片二張與三〇元(購冰宮團體證)至倫一四二、四二六、四二四、四二五、四二六等處報名辦理，而新社員證尚未蓋圖章，請將證投入紙信箱或送交在活動時間帶來。又皓東學社今日冰宮迎新社員，請在下午七點于圓山冰宮門口

與溜冰社會合。
第一餐廳
明天加菜
(本報訊)第一餐廳明午加菜：樓上粉蒸排骨，樓下紅燒肉。
據伙委表示，此次為月底大加菜，份量足夠，歡迎同學屆時前往進餐。
著作贈書展
請踴躍提供
(本報訊)孫逸仙博士紀念圖書館為紀念 總統逝世三週年，定於六十七年四月五日至十六日舉辦學術著作贈書展覽，請本校教授踴躍提供著作，參加展覽，著作可逕寄台北市仁愛路四段國父紀念館孫逸仙博士圖書館二樓。

展覽

(本報訊)學生活動中心、三民主義研究中心、大陸問題研究社聯合舉辦的「蔣公勳業展」，今、明兩天在大恩館一樓學生生活活動中心展出。
此外，活動中心與台灣文化研究社聯合舉辦的「台灣

演講

(本報訊)戲劇系國劇組明(廿八)日上午十時假親恩閣，邀請中廣調

新鮮人日記 (六之三)

我上圖書館

又是二堂沒課，走出教室，遠遠的山明水秀層層分明，難得一個溫暖的冬陽，連大恩館的琉璃瓦都不禁地閃耀起來，對了！何不不到圖書館看看！
走下一樓，所有的明亮頓時隱去，繞了大半個圈，終於看到了期許的閱覽室，那一本本排列在架子上的刊物真是包括古今中外，學術的、娛樂的、政治的，甚至服裝、美術等各方面的雜誌都有，一路瀏覽下去，簡直不知道要看那一本，恨不得把這些雜誌統統抱回家，一個人躺在牀上慢慢地看，讓自己的眼睛和

楊淑慧

靜得讓自己的雙腳邁不進去，沒關係！從明天起我也要常常光臨此地了！「哇！怎麼這麼多書」，原來這是人文學圖書室，看著架子上那一本一本藍色的古書不禁心生畏懼，大學生是應該要看這些書的，可是我一點也不懂，怎麼辦呢？我只喜歡看小說、遊記，拉開書卡的抽屜，密密麻麻的書名，全是我沒有聽過和看過的，唉！書海茫茫，算了吧！「參考閱覽室！」這就是給學生寫報告查資料用的吧？走進去一看，古文類、類、經史子集……天啊！我連看都看不

心靈去飽餐一頓。走上二樓，走道的一邊是閱覽室，有的同學在看書，有的同學在休息，有的同學在抽屜都拉開來搜查一下，奇怪，怎麼找不到呢？別人已經投來奇異的眼光了，還是趕快放棄這搜索行動才是。
四樓，好像比較冷清一點，繞了大半個圈，看到了走道旁共匪暴行的圖片，整個圖書館大概只有這些圖片使我看懂了！「科技圖書館」，算了，我已沒有勇氣再進去了。
走出圖書館，陽光不知何時已悄然褪去，遠眺蒼鬱的山巒，突然覺得，我好迷惘……在知識的寶庫裏，我竟然不知如何去摘取。
(楊淑慧報導)

自立自強專欄 (五之三)

政治系 鄭致仁

幾個不大不小的問題

諸位看官：

在下乃一介匹夫，數年以來涉獵政治，忝為華岡一員。...

鄭兄：您好！

自與您晤談之後，我想清高也該有個限度了，於是開始極...

首先，為什麼我們的政府，態度堅決，甚至強硬，卻不...

相信您學政治的會比我更瞭解，國際上絕對沒有真正的...

之外呢？難道那一點「莫須有」的尊嚴，值得犧牲如此...

「依我看，現在正是我們該「聯蘇制美匪」的時候了...

定神州之復就在你我之手啊！——可是為什麼我們不呢？...

寶賢弟：

日前把晤，見弟終日以文人自居，且幻想不絕，本欲為弟...

第一、在國民革命軍北伐之際，俄顧問鮑羅廷，乘機施展...

第二、抗戰末期，西方大國接受史達林之條件，簽訂了「雅爾達密約」...

「老弟！你當知每回的「中蘇合作」，都是「苦盡而甘未來」...

見你信中尚言及「運用得當」四字，我則不免想提醒你：

至於你的兩件「秘聞」，可都是舊聞啦！政府當時都公開...

其二、俄艦只是「駛過」了台灣海峽。——台灣海峽本來...

另外，愚兄也有「秘聞」相告！——其實，說起來誰都...

如今，我們對於大陸上的共產集團，也當有如此的信心，...

二十多年來，中華民國的表現，是足以令外人刮目相看的...

「迴光返照」，就都不足以懼了。

危當然也只是暫時的——你那重心極穩的金字塔，又何嘗...

願與吾弟共勉！

愚兄 鄭致仁謹覆

